
Posouzení bakalářské práce Hany Weiglové „Distanční vzdělávání dětí a dospívajících v 

Dětském domově“ 

 

Bakalářská práce řeší důležité téma distančního vzdělávání v době pandemie a po ní 

v dětském domově. Právě zaměření na specifickou skupinu dětí, přináší další významné 

souvislosti do výsledků výzkumů distančního vzdělávání u běžné populace.  

Práce má dvě části. První shrnuje dosažený stav poznání v oblastí péče o děti v dětském 

domově, tématu vzdělávání v tomto prostředí a odlišnostech situace dětí, které vyrůstají 

v náhradní rodinné péči.  

Druhá část textu překládá vlastní výzkum, který probíhal v jedné skupině dětí v domově 

rodinného typu bez školy, kde děti docházejí do místních škol. Zahrnul všechny děti skupiny, 

které docházejí do nějaké školy a jejich vychovatelku. Šetření mělo kvalitativní povahu, jako 

hlavní metodu zvolila autorka polořízené rozhovory. Vzhledem k podmínkám probíhala 

většina rozhovorů online.  

Postup výzkumu je stručně popsán (cíle, metody, vzorek, analýza dat, výsledky). Výsledky 

jsou shrnuty do čtyř hlavních témat. Za zajímavé považuji relativní různorodost pohledů 

jednotlivých dětí, jejich omezenou schopnost analyzovat, hodnotit a popsat svou školní 

situaci, omezenou slovní zásobu. Starší děti, které se chystají do života naopak projevují 

značnou starost o své znalosti a dovednosti, školní kariéru a vliv distančního vzdělávání na 

školní výsledky.  

Zajímavý je také pohled na relativní uzavřenost dětí v domově, která se s pandemií ještě 

zvýšila. Jakoby na tyto děti nikdo neměl čas, nevěnoval jim péči a nerespektoval jejich 

problémy (PPP, škola…). Odtrženost od reálného života se tím jen potvrzuje a komplikuje 

dětem vstup do samostatného života.  

Musím pochválit autorku práce za velkou snahu, píli a velké množství práce a času, které 

tomuto textu věnovala. Obtíže, které jí práci komplikovaly překonala právě díky odhodlání a 

vůli.  

Bakalářskou práci Hany Weiglové doporučuji k obhajobě.  

Otázka k obhajobě:  

Co považujete z výsledků za nejvýznamnější a jaké změny byste doporučila zavést (ty 

nejsnadnější a nejrychlejší možné).  
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